

РАЙОН ГОЛОСУЕТ ЗА ОЛЮ ИРИКОВУ

Ольга ИРИКОВА, ученица 7 класса Раттовской школы-интерната им. С.И. Ирикова, участвует в окружном конкурсе «Мы говорим на родном языке». Его организатором является департамент по делам КМНС ЯНАО и соорганизатор – ОГТРК «Ямал-Регион». Оля выступает в номинации «Родной язык – мой вдохновение» со стихотворением на селькупском языке «Олени», автор – Юрий Леонтьев, перевод – Сергея Ирикова.

Видеоролик с выступлением подготовлен под руководством Зои Карсавиной, учителя начальных классов и селькупского языка. С 15 по 28 апреля текущего года пройдёт голосование на сайте Первого Арктического.

*Дорогие земляки, красноселькупцы, толькинцы и жители Ратты!
Голосуйте за нашу Олю!*



ПРАЗДНИК НА 5!

День оленевода и охотника является своеобразным маркером того, что закончилась длинная северная зима, что можно снять тяжелую меховую одежду, что впереди – каникулы! Кроме того, он способствует толерантности учащихся, повышению уровня знаний по истории и культуре народов Севера, и очень символично, что в традиционном общепоселковом празднике принимает участие Толькинская школа-интернат.

Валентина ШАРАПОВА.

Подготовка к празднику в школе началась задолго: решались вопросы – кто будет хозяевами чума, какие блюда готовить, какие поделки выставлять... Общее действие захватило практически весь коллектив, и даже тех, кто вначале не очень хотел участвовать, поддавшись общему настроению, начали активно включаться в работу.

Несмотря на то, что праздник является ежегодным, педагоги и воспитатели школы находятся в постоянном поиске новых форм по НРК. Проведена была большая работа по оформлению «Детского чума». Учитель технологии Капляр Л.А. и швея Волкова Г.В. сшили с учётом национальных селькупских мотивов два ярких, оригинальных полотна, которые украсили полог школьного чума. А педагог-организатор Васильева Л.Н. в соответствии с канонами селькупской культуры, с учётом заявленной темы «Ягодный лес», оформила не только внутреннее убранство, но и территорию вокруг чума: различные фигуры из фанеры, выставка предметов быта... Работы воспитанников учителей технологии Калиничева В.Н. и Капляр Л.А. нашли своё место на выставке детского творчества.

Большая и трудоёмкая работа по кулинарии была проведена воспитателями семей интерната: Дандиной Р.И., Куниной Г.В., Калиной А.Г. и Мусиенко И.В. В течение нескольких дней и воспитатели, и техперсонал, не считаясь со временем, жарили, запекали, варили, мариновали, готовили бульоны, напитки и т.д. Блюда селькупской кухни (около 40!) получили высокую оценку жюри праздника: было отмечено разнообразие, культура и качество исполнения. В день праздника школьный чум функционировал практически весь день. На столах гостей ожидали вкуснейшие и разнообразные блюда из

рыбы, мяса различных сортов, дичи, ягод, грибов и т.п. Работал фитобар: напитки из брусники, клюквы, шиповника, берёзовой чаги; чаи с ароматными лесными травами пользовались большой популярностью посетителей. Хозяйки школьного чума Дандиной Р.И. и Куниной Г.В. радушно принимали гостей, в основном, это были учащиеся 1-11 классов, дошкольники и их родители, бабушки, ветераны труда и просто желающие посетить это гостепримное место. Посещение и угощение, естественно, было бесплатным.

Надо отметить, что большую роль играет поддержка Администрации поселения, которая ежегодно выделяет достаточное количество продуктов на общий стол. А разнообразие достигается за счёт того, что часть продуктов сотрудники приносят из дома.

Посильную помощь оказали сотрудники семей интерната Любезных Е.Н., Мо-

рокова А.А., Ирикова В.М. и Хайрутдинова С.П., учитель физической культуры Зиятдинов Л.И., педагог организатор ОБЖ Сажин М.А. и педагог организатор Ащеулова К.В. Активное участие в составе жюри приняли Морокова М.К., учитель селькупского языка и литературы, Калина А.Г., воспитатель семей интерната. Старшеклассники в качестве волонтёров оказали практическую помощь организаторам в проведении мероприятий праздника.

Работа по установке чума, завозу предметов, продуктов, посуды выполнена была воспитателями семей интерната Боякиным К.Г. и Жуковым К.В.

В целом, дружная, организованная работа коллектива ТШИ привела к закономерному результату – школа заняла II место и получила денежный приз – 27 тысяч рублей. Главный итог: наши учащиеся, особенно коренной национальности, на практике испытали чувство сопричастности к своему этносу, познакомились с интересной историей селькупского народа, национальными костюмами, кулинарными, танцевальными и ремесленными традициями, ощутили национальный колорит. Доброе, позитивное настроение учащихся и педагогов школы – это залог успешной работы в заключительной четверти учебного года. Приятно, что жители и гости праздника высоко оценили работу школы-интерната как лично, так и на просторах интернета.

